

EL DEFENSOR DE GRANADA

Redacción, Administración y Talleres: SAN MATEO, NÚM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56. - TELÉFONO 91

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15 pesetas. América, idem, 11 ptas.

Año XLVII - Núm. 23.847

Doce ediciones diarias

Viernes 26 de Junio de 1925

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

EN LA ALHAMBRA

Primer Concierto de Fleta

Organizado como es sabido por el Centro Artístico, dióse anoche en el gran escenario levantado artísticamente en la plaza de los Aljibes de la Alhambra el primer festival Fleta-Llaocer, que se vió muy concurrido.

El programa estaba lleno de atractivos.

Comenzó con el acto primero de la ópera de Puccini «Le Bohème».

El gran Fleta estuvo admirabilísimo y se adueñó del público desde las primeras notas. Las ovaciones fueron justísimas, reiteradas.

Matilde Revenga, Víctor Damiani, Anibal Vela y Jaime Ferré estuvieron también a gran altura.

Fue luego el primer cuadro del acto cuarto de la ópera de Verdi «El Trovador».

María Llaocer, la eminente soprano, lo cantó con todo amor y exquisito gusto, haciendo gala de su magnífica voz y perfectísima escuela de canto.

Víctor Damiani, notabilísimo barítono, cosechó iguales justas ovaciones. Secundó muy bien Jaime Ferré.

El gran dueto final del cuarto acto de «Aida» lo bordaron materialmente Miguel Fleta y María Llaocer, quintaesenciando las excelencias de su interpretación.

Pero el entusiasmo público donde llegó a la cumbre fue en el acto cuarto de la ópera de Verdi, «Rigoletto».

Miguel Fleta, en la por todos admira-

POLITICA EXTERIOR

La descomposición de los partidos y las mayorías restauradas

Presencia Europa una honda transformación de los partidos. Los partidos políticos del pasado no quieren morir. Las viejas estructuras resisten. Sin embargo, declinan.

Por todas partes, cualesquiera que sean los procedimientos de escrutinio, campesinos, obreros, clases medias, capitalistas, tienden a agruparse en torno a algunas pocas representaciones propias en los Parlamentos, que se convierten así en caudillos de minorías, de las cuales ninguna es capaz de asumir el Poder.

Hay que pensar que este fraccionamiento de los grupos parlamentarios no durará siempre y que volverá a la división tradicional de los dos grandes partidos.

En los países poderosamente industriales, como Bélgica, Suecia, Prusia y Gran Bretaña, se dibuja esta tendencia. Los partidos intermedios están en declinación. El liberalismo de los Freres Orban, de los Virchow, de los Gladstone, no más que la sombra de lo que fueron, y las diversas fracciones burguesas, de una parte, y las masas proletarias, de otra, tienden a concentrarse en formaciones que correspondan a la división de clases.

Todo esto, naturalmente, no ocurre sin dificultad y sin choques. Las formaciones confesionales, como el Centro alemán o el Partido Católico belga, esfuerzarse en unificar el conjunto que reúne a los hombres de la misma convicción, pero a quienes sus antagonismos de clase dividen irremediamente.

Lo ocurrido en Bélgica con la crisis ministerial que ha durado cerca de tres meses, para quedar, al fin, resuelta con la solución tripartita que se inició al principio, demuestra cuán necesarias son las mayorías electorales que puedan dar vida a mayorías parlamentarias.

Precisamente ahora, Francia ha desechado el procedimiento proporcional electoral que estaba en vigor desde hacía cuatro años, pronunciándose la Cámara por el principio mayoritario que resta bleará el proyecto de ley electoral aplicado a las elecciones legislativas.

Después de tantas alternativas se vuelve al criterio de constituir mayorías gubernamentales fuertes y sólidas.

Pronósticos del tiempo

Hoy todavía aqueña Sfeijoon, más perturbaciones atmosféricas

Por si fueran pocas las perturbaciones atmosféricas que llevamos en este mes de Junio, de clima increíble y excepcional, aún hace Sfeijoon los siguientes pronósticos para los días que restan de mes:

«Se perturbará más la situación el sábado 27, porque el núcleo de fuerzas del Saco de Cádiz habrá avanzado rápidamente hacia el Mediterráneo, y el de Galicia pasará por las Castillas y ocasionará lluvias y tormentas, singularmente desde las regiones del meridiano central a las del Mediterráneo, con vientos de diverso rumbo.

Mejorará la situación atmosférica el domingo 28, pero quedarán núcleos de fuerzas en el Mediterráneo que influirán en las regiones vecinas.

El lunes 29 habrá un centro de perturbación en el Atlántico hacia el O. de Galicia, que producirá algunas lluvias y tormentas en la mitad occidental.

Y el martes 30 se acusará un núcleo de fuerzas en Argelia que influirá en el SE. de la Península y actuará una depresión en Irlanda que causará lluvias y alguna tormenta en el NO. y N.»

BIBLIOGRAFIA

EL AHORRO Y LA LOTERÍA

En los escaparates de todas las librerías se destaca estos días una obra de Rivas Moreno, que ha solicitado vivamente la atención pública, porque en ella trata de las modalidades del Ahorro con criterio muy progresivo y se habla de la Lotería con razonamientos y cifras que difieren notablemente de las cuatro generalidades que vemos en las obras de Hacienda que tratan de estos particulares.

Las Cajas Rurales tienen en este libro del propagandista de la Cooperación juicios y observaciones que les conviene consultar, y en la primera página de la obra encontrarán un buen retrato del fundador de estas Instituciones en Alemania, Raiffeisen.

No recordamos haber visto publicado en España otro retrato del gran sociólogo alemán.

El libro de Rivas Moreno está muy bien editado. Contiene bastantes fotografías de hombres eminentes, que han prestado señalados servicios a las Instituciones de Ahorro.

El precio es de ocho pesetas ejemplar. La Librería Agrícola, Fernando VI, 2, Madrid, remite a provincias contra reembolso los ejemplares que se le pidan.

TOROS

En Navas de San Juan

Navas de San Juan 26

Con buena entrada se celebró una novillada, lidiándose reses de Arancos, que resultaron grandes y de poder.

Luis Cuevas estuvo superior toreando.

Colgó varios pares de banderillas, que fueron ovacionados.

Con la muleta quedó muy bien, así como con el estoque.

El banderillero García sufrió un puntazo en el pecho y la fractura de unas costillas.

Cuevas cortó la oreja de uno de sus toros.

Atacado de viruela

Tetuán 26

Procedente del sector del Fondak ha sido hospitalizado en esta un indígena atacado de viruela.

Razzia de poblados

En Beni Mesaud se supo que se intentaba un golpe de mano del enemigo.

Se destacó un grupo de benjamíes que avanzaron hacia Agabir, incendiando los campos, haciendo huir a los rebeldes.

Las escuadrillas aéreas recorrieron el frente sin observar nada anormal.

Visita de Liautey

Fez 26

El mariscal Liautey visitó a Tissi-Azza, acompañado de su cuartel general.

Después regresó de nuevo a esta plaza.

La procesión solemne del Corazón de Jesús

Como saben los lectores, el domingo 28, se celebra la procesión solemne del Corazón de Jesús, que sale de la iglesia de Jesuitas a las siete de la tarde.

Recorrerá las calles Gran Vía, San Juan de Dios, Duquesa, Mesones, Reyes Católicos y Gran Vía a su templo.

El orden de la procesión es el siguiente:

Derecha

- 1.º Guardias de honor y Apostolados de señoras de los pueblos.
- 2.º Apostolados de señoras de las parroquias de la Magdalena, San Justo, el Salvador y San Juan de Dios.
- 3.º Damas españolas Guardia de honor y Apostolado de la iglesia del Sagrado Corazón.
- 4.º Congregación Mariana de San Estanislao.
- 5.º Congregación Mariana de San Luis.
- 6.º Asociaciones, apostolados y representaciones de Cuerpos de caballeros de la capital.
- 7.º Corporaciones eclesiásticas.

Izquierda

- 1.º Guardia municipal de caballería.
- 2.º Bandas de tambores y de cornetas.
- 3.º Cruz alzada.
- 4.º Cuartel, escuelas del Ave María.
- 5.º Escuelas dominicales, con sus estándares.
- 6.º Niñas del Hospicio.
- 7.º Banda del Ave-María.
- 8.º Insignias de los Apostolados de señoras de los pueblos y de la capital.
- 9.º Colegios de señoritas (combinación con las promesas y Banda del Hospicio).
- 10.º Coro de señoritas.
- 11.º Banda Municipal.
- 12.º Insignias de las damas españolas, guardia de honor y Apostolado de la iglesia del Sagrado Corazón.
- 13.º Insignia de la Congregación Mariana de San Estanislao.
- 14.º Insignia de la Congregación Mariana de San Luis.
- 15.º Asociaciones y centros de Apostolados de caballeros.
- 16.º Cruz alzada de San Andrés.
- 17.º Acólitos, coro de seises y pajes, niños vestidos de carnales. Sagrada imagen. Preste, presideñcias y Banda Militar.

Centro

- 1.º Guardia municipal de caballería.
- 2.º Bandas de tambores y de cornetas.
- 3.º Cruz alzada.
- 4.º Cuartel, escuelas del Ave María.
- 5.º Escuelas dominicales, con sus estándares.
- 6.º Niñas del Hospicio.
- 7.º Banda del Ave-María.
- 8.º Insignias de los Apostolados de señoras de los pueblos y de la capital.
- 9.º Colegios de señoritas (combinación con las promesas y Banda del Hospicio).
- 10.º Coro de señoritas.
- 11.º Banda Municipal.
- 12.º Insignias de las damas españolas, guardia de honor y Apostolado de la iglesia del Sagrado Corazón.
- 13.º Insignia de la Congregación Mariana de San Estanislao.
- 14.º Insignia de la Congregación Mariana de San Luis.
- 15.º Asociaciones y centros de Apostolados de caballeros.
- 16.º Cruz alzada de San Andrés.
- 17.º Acólitos, coro de seises y pajes, niños vestidos de carnales. Sagrada imagen. Preste, presideñcias y Banda Militar.

Se ruega al público se sitúe solo en las aceras durante el paso de la procesión.

Léase la cuarta plana

Sección judicial

Señalamientos para mañana

Sala de lo Civil.—Juzgado del Salvador: don Francisco Jiménez, con don José de la Osa, sobre rescisión de contrato; abogados, señores López Ruiz y Camacho; procuradores, señores Sabatel y Quisada; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Jaén: doña Carmen Araque Díaz con don Salvador Torres Pérez, sobre nulidad de escritura; abogados, señores González Carrascosa y Martos, procuradores, señores Herrera y Sabatel; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Alhama: contra Rafael Amigo López, por injurias; abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Amaro; secretario, señor Serna.

Juzgado de Santafé: contra José Mesa Castro, por hurto; abogado, señor Cabezas; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Guadix: contra Julián Jiménez López, por tenencia de armas; abogado, señor Fernández Vivanco; procurador, señor Herrera; secretario, Sr. Valverde.

Desde Beas de Granada

El lunes 23 del actual celebróse en este pueblo un solemne funeral en sufragio del alma de la que en vida fue esposa de nuestro muy querido amigo don Antonio Madero, corresponsal de este periódico.

La misa fue cantada por don Rafael Gervilla, cura propio de Santa Cruz del Comercio, que por ser hijo de este pueblo y unirse estrecha amistad con la familia del señor Madero vino expresamente a tal objeto.

Las simpatías con que cuenta tan distinguida familia que una vez más probada, pues el pueblo en masa acudió al templo a rendir el último homenaje de aprecio y cariño que profesaron en vida a la finada.

Terminado el santo sacrificio de la misa; este culto y agradecido vecindario acudió a visitar al señor cura a fin de dar a dicho señor la más cordial bienvenida, al mismo tiempo que testimoniarle el más profundo agradecimiento por ruego tan generoso y demostración de aprecio a estos sus paisanos.—JOAQUÍN GONZÁLEZ.

En los Hospitalicos

La venerable Orden Tercera de San Agustín y Archicofradía de la Consolación en el cuarto domingo, día 28 del actual, tendrá Comunión general y procesión de la Sagrada Correa a las nueve.

Por la tarde, a las tres y media, Junta de celadoras de la Orden y de la Archicofradía.

A las cuatro, conferencia, meditación y cánticos.

EN LA HACIENDA

Pagos para mañana

Por esta Delegación se harán efectivos libramientos a don César Sebastián, don Manuel Garrido, don Julio Marín Rámila, doña Dolores Núñez Lazú, don José Taboada, don Joaquín García, don Eduardo Sánchez Solá, don Nicolás Jiménez Gómez, don Manuel Rojas González, don Domingo Vidal, don José Rodríguez Perandrés, don Joaquín Pérez M. Victoria, don José Benítez Blaride, don Antonio Jiménez, don Manuel Lozano, don Joaquín Torrente, don Alejandro Blod, don Rafael Vigaray, señor Administrador de la Prisión Central, don Laurena Jiménez, don Paulino López, don José Benítez Garzón, don Víctor Puchol, don Lucas Raya, don Alfredo Sañudo, don Antonio Moreno, don Luis Pajardo, don Francisco López Rodríguez, don Francisco Guerrero, don José Puga, don Ricardo Puyol, don Rafael Manzanilla, don Angel J. Cuadrado, don Pedro Rodríguez, don Miguel Castillo, don Gabriel García, don Rafael Palla, don Francisco Lao, don Mariano Alonso, don Antonio García Valdecasas, don Carlos Tortosa, señor Administrador de Correos, don Juan Gisbert y señor jefe de la Sección de Telégrafos.

Campo del Real España

Para el próximo domingo se han organizado dos grandes encuentros: el primero entre infantiles y el segundo entre los notables equipos locales «Himalaya F. C.» contra el «C. D. La Paz», prometiendo el partido ser magnífico por la valía de los equipos que integrarán uno y otro equipo.

GUARDIA CIVIL

La de Gabia Grande ha detenido al vecino José Martín Lechuga, que con una vara golpeó a los gitanos Dolores Fernández Heredia y Francisco Heredia Fernández, a las que produjo lesiones leves.

—La de Alhendin, a Francisco Puente Pérez y Carmelo Moya Palma, los que, en estado de embriaguez, rieron y se golpearon, resultando también heridos leves.

—La de Motril, a José Esparí Sánchez, que se insolentó con la Benemérita e hizo un disparo de arma de fuego.

—La de Huéscar, a Diego Tomás Martínez Eusebio Fernández Dengra, Lucio Pantoja y Tomás Puente, vec amados por la autoridad judicial.

—La de Gor, a Silverio Castañón Lorente, que se fugó con su novio Antonia Galindo.

—La de Benalúa de Guadix, a gitano Manuel Cortés Vallecillos, reclamado por la autoridad judicial.

—La de Tócon comunica que ha desaparecido una caballería propiedad de Fermín García García, vecino de Albuñol.

Sucesos locales

Mordido por un gato

En su domicilio, calle de la Ventanilla, fué esta tarde mordido por un gato Antonio Ruiz Pérez, niño de doce años, siéndole curadas las lesiones que le produjo el feino en el Hospital de San Juan de Dios.

Accidente del trabajo

Trabajando hoy con un carro propiedad de don Juan Herrera, el carrero Antonio Beltrán Fernández, sufrió distensión de los ligamentos en el pie derecho, siendo curado en el Hospital.

Una caída

En el callejón de la Sierra ha dado una caída la anciana Rosario García Rodríguez, de 80 años, produciéndose la fractura intracálar del codo derecho, siendo curado en la Casa de Socorro.

Otro accidente del trabajo

Encontrándose trabajando, en la fundición de Roca, el operario Agustín Gómez Villegas, de diez y seis años, se produjo una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha.

Fué curado en la Casa de Socorro.

En Orgiva, un obrero resulta muerto de una cox

El vecino de Orgiva Ramón Jiménez Guerrero, de cuarenta años, casado, se hallaba el 23 del corriente en las eras de doña Filomena Rivas, en el sitio Casillas Blancas, de dicho pueblo, dedicado a la trilla; mas al ir a enganchar las caballerías al trillo, una dióle una cox en el pecho y la barba, de resultas de la que falleció a los pocos instantes.

El juzgado correspondiente se personó en el lugar del suceso e instruyó las diligencias de rigor.

NIÑA MALTRATADA

Los guardias de Seguridad número 19 y 33 han detenido a Antonio Riprés Jáimez, por haber maltratado de obra a la niña Victoria Marín Contreras, en la Gran Vía.

Un preso intenta suicidarse

En la noche del 23 del corriente tuvo noticias la Guardia civil de Dúrcal de haberse ahorcado un preso en la celda de la cárcel, en los días de la Casa Ayuntamiento.

El detenido Fernando Medina García, de 54 años, llevaba varias horas en el referido arresto y de idéntica privarse de la vida atándose con una correa a una reja.

Se acudió a tiempo a socorrerle, pudiendo conseguir reanimarle.

Se ignoran las causas por las que decidiera el detenido, que fué evado a su domicilio, privarse de vida.

En novio obcecado dispara dos tiros a su amante

Continúan los sucesos sangrientos entre amantes.

Soledad Amador Martínez, de veintidós años de edad, ha ingresado hoy en el Hospital de San Juan de Dios, procedente del de Guadix, donde ha estado cinco días, y presentando dos heridas por arma de fuego en el hombro izquierdo con síntomas de infección.

Se le encamó en la Sala de San Antonio.

Dichas lesiones, según ha manifestado la herida, se las produjo su amante con una escopeta el día 19 del mes actual, después de acalorada riña sostenida también por celos.

DOS HERMANOS RIEN

En la calle de San Jerónimo han reñido hoy dos hermanos «carifiosos», resultando uno de ellos, Bas Pérez Avila, de 37 años, beatero, con erosiones en la parte derecha del cuello.

Su hermano se marchó con rumbo ignorado.

El herido recibió asistencia facultativa en el hospital de San Juan de Dios y después marchóse, suponiéndose que a continuar «dando brillo».

El Tribunal para niños

Madrid 26

A las cinco de esta tarde llegó el marqués de Magoz a la Presidencia.

Interrogado por los periodistas manifestó que no tenía noticias que comunicar.

Añadió que había estado a visitarle el señor García Molinas para invitarle a la magna reunión del Tribunal para niños, acto que se verificará el día 1.º de Julio y al que asistirá el Rey.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Madrid 26

Interior, 70 85.

Amortizable, 5 por 100, 94'50.

Amortizable, 4 por 100, 00'00.

Banco de España, 579'00.

Tabacos, 000'00.

Francos, 31'50.

Libras, 33'44.

Dólares, 6'88.

Liras, 24'90.

DECLARACION DE ZINOVIEF

Moscú 26

Zinovief ha declarado que los sucesos de China tienen como motivo la propaganda comunista.

El estado de guerra

Pekín 26

En vista del cariz que toman los acontecimientos se ha declarado la ley marcial en todo el país.

Han quedado prohibidos los actos de propaganda.

AUDIENCIAS REGIAS

Madrid 26

Don Alfonso recibió esta mañana en audiencia a los generales Araiza de la Condena y Castro Girona.

Firma regia

Madrid 26

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Estado.—Varios ascensos nombrando ministro plenipotenciario de primera clase a don Diego Saavedra.

Idem para sustituirle en la delegación de la Alta Comisaría de España en Marruecos, a don Pedro Sebastián Erico.

De Gobernación.—Dos decretos sobre modificaciones a la prórroga de los presupuestos.

El cultivo del tabaco

Madrid 26

La «Gaceta» publica una disposición señalando las tres zonas para ensayo del cultivo del tabaco en que quedarán distribuidas para la campaña de 1925.

Cada una de las zonas designará un cultivador que lo represente en la Comisión Central.

España en Marruecos

Nuevos puestos

Melilla 26

Nuestras fuerzas han establecido dos nuevos puestos en la línea del frente para impedir el contrabando y el cerrar el comercio a los rifeños.

La Diputación de Madrid

Madrid 26

Hoy celebró sesión la Diputación provincial de Madrid, aprobándose los presupuestos.

DECLARACION DE ZINOVIEF

Moscú 26

Zinovief ha declarado que los sucesos de China tienen como motivo la propaganda comunista.

El estado de guerra

Pekín 26

En vista del cariz que toman los acontecimientos se ha declarado la ley marcial en todo el país.

Han quedado prohibidos los actos de propaganda.

AUDIENCIAS REGIAS

Madrid 26

Don Alfonso recibió esta mañana en audiencia a los generales Araiza de la Condena y Castro Girona.

Firma regia

Madrid 26

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Estado.—Varios ascensos nombrando ministro plenipotenciario de primera clase a don Diego Saavedra.

Idem para sustituirle en la delegación de la Alta Comisaría de España en Marruecos, a don Pedro Sebastián Erico.

De Gobernación.—Dos decretos sobre modificaciones a la prórroga de los presupuestos.

El cultivo del tabaco

Madrid 26

La «Gaceta» publica una disposición señalando las tres zonas para ensayo del cultivo del tabaco en que quedarán distribuidas para la campaña de 1925.

Cada una de las zonas designará un cultivador que lo represente en la Comisión Central.

España en Marruecos

Nuevos puestos

Melilla 26

Nuestras fuerzas han establecido dos nuevos puestos en la línea del frente para impedir el contrabando y el cerrar el comercio a los rifeños.

La Diputación de Madrid

Madrid 26

Hoy celebró sesión la Diputación provincial de Madrid, aprobándose los presupuestos.

Noticias de Barcelona

Los servicios de la Mancomunidad

Barcelona 26

El día 30 pasarán a la Diputación los servicios que pertenecían a la Mancomunidad.

En libertad

Ha sido puesto en libertad José Gardín en cuyo domicilio fueron encontradas siete bombas, por haberse comprobado que nada sabía sobre ellas.

Agresión de un loco

Dicen de Granollers que cuando más concurrida se hallaba la plaza del pueblo, se produjo gran alarma por circular la noticia de que un loco andaba a tiros con los empleados de las oficinas del Registro.

En efecto, pronto se supo que el empleado Angel Olivares había disparado sobre don Pedro Vázquez y su señora.

Un cabo del regimiento de Estrella se abalanzó sobre Olivares, pudiéndole reducir.

El señor Vázquez resultó herido de alguna gravedad.

Ferrocarril subterráneo

El alcalde ha telegrafado al Directorio y al subsecretario de Gobernación, dándoles cuenta de haber sido aprobada la construcción de un ferrocarril subterráneo a Balmes.

Viaje de un concejal

El concejal señor Arias ha marchado a Madrid para varios asuntos de importancia.

Motin contra un cura

Teruel 26

En Torres Bajas el vecindario se amotinó por pretender el cura del pueblo vender un cuadro de la iglesia en 25.000 duros.

El cura dice que lo quería vender para que no lo robaran.

Anciano suicida

Madrid 26

En la calle del Olivar, núm. 51, se arrojó esta mañana por el hueco de la escalera, suicidándose, Eduardo Cortés, de 65 años, que padecía una enfermedad crónica.

LOS VITICULTORES

Madrid 26

Los viticultores de Tarragona han elevado un escrito al Directorio, en el que se hace constar la crisis por que atraviesan los viticultores.

CORRIDAS DE TOROS

Valencia 26

Durante las ferias de Julio se han contratado siete corridas de toros y una novillada.

DE LA TRAGICOMEDIA

EL RESPETO A LA CIUDAD

Asistimos—ya lo hacíamos notar en nuestro editorial de ayer al hablar del imperio de la opinión pública sobre determinadas opiniones particulares—, a un caso extremadamente curioso; al haberse anunciado de que cuando la ciudad se pronuncia clara y rotundamente en cierto sentido, como ahora ocurre con las pasadas fiestas del Corpus, hay siempre una vez de carácter oficial que se eleva con intentos de solemnidad en el Ayuntamiento para proclamar una conclusión totalmente contraria a lo que se desprende del sentir público.

Es decir, que a juzgar por lo que se proclama en el salón de sesiones y por lo que entre los bastidores del escenario municipal se comenta, el Ayuntamiento es coto cerrado a los aires de la calle, como si todo lo que hay de puertas afuera de las Casas Consistoriales careciera de importancia. Y esto nos lleva a suponer que el Ayuntamiento «providencial» que nos rigió con tan notable incompetencia se considera poseedor de la «verdad absoluta», importándole un comino lo que piensa y dice la opinión pública.

El caso curiosísimo que registraríamos sería pintoresco y gracioso si simplemente si no llevara en su fondo algo que nos inquieta y nos alarma, porque reviste verdadera gravedad. ¿Qué es eso de salir al paso de toda manifestación de sentir público con frases que demuestran un completo desdén para la opinión de los demás? ¿A quién autoriza el Ayuntamiento con elocuentes improcedentes y con votos de gracias inoportunos? ¿Se pretende desautorizar al propio pueblo de Granada? Nos parece ya demasiado «providencialismo».

No estamos conformes con nada de eso y queremos proclamarlo con toda claridad. Como no estamos conformes tampoco con la lentitud, con la incompreensión, con la visión pobre y mezquina que sirve de base a la actuación municipal frente a los más vitales problemas de Granada. Y sería una insigne torpeza el hecho de cerrar las puertas del Ayuntamiento al ambiente de la calle. Ha pasado la época de los alcaldes corregidores y estamos en los tiempos de los alcaldes populares. Aunque algunos señores crean lo contrario.

Hay que guardar respeto a la opinión pública.

por sus organismos autorizados, porque un Ayuntamiento no es más que una representación de la ciudad con funciones administrativas y sometida en todo al mandato público. No es ocasión hacer, siquiera sea ligeramente, estas observaciones para que no queden olvidados aquellos principios por que ha de regirse la vida municipal.

Siluetas del día

FLETA

Verán ustedes: la primera noche en que estaba anunciado Fleta en la Alhambra, yo eché mis cuentas como granadino precursor. Miré los precios de tapillas, hice arqueo de las existencias en bolsillo y el resultado de todo ello fue que, en vez de subir por la Cuesta de Gómez, torcí discretamente hacia la Calderería. Un servidor de ustedes llevaba su plan, un plan acariciado con la satisfacción íntima de quien acaba de descubrir en su interior condiciones excepcionales para pasarse de listo.

Cuando llegué a la plaza de San Nicolás, sufrí una grave decepción. Acababa de descubrir que había gentes más listas que un servidor de ustedes y, desde luego, más previsoras. Todas aquellas gentes se me habían adelantado y la plaza tenía el aspecto de un desierto nocturno. Por que de lo que se trataba era de oír a Fleta desde San Nicolás; es decir, de escuchar su espléndida voz «espiritualizada» por la distancia y desprovista de todos los contactos materiales; con lo cual, la voz del famoso divo sería una voz seráfica y probablemente sobrenatural. Y se trataba también—todo hay que decirlo—, de oír a Fleta gratuitamente. Es un detalle, ¿verdad?

Pues bien; cuantos llevábamos aquella hermosa localidad de paraíso, sentimos una emoción prematura. Cualquiera sonido que vibraba en el aire, nos hacía zamborrear los oídos para recoger todos los matices de la maravillosa voz de Fleta. Eran falsas alarmas. Pero de pronto, sintióse cierto lejano rumor de muchedumbre. Eran probablemente los primeros aplausos... «¡Ya, ya!» comenzaron a decir, camuflados algunos de los concurrentes. Se hizo en la plaza un silencio sepulcral. Y llegó hasta nosotros, desde la lejanía, el sonido de una voz recia y airada. «¡Es Fleta, es Fleta!» gritaban, admirados, algunos señores. Pero no, no era Fleta. Era la voz de un señor muy conocido en Granada que reclamaba frenéticamente la devolución del importe de las localidades. CONSTANCIO

Choque de dos autos

Ayer tarde, en la Gran Vía, chocó un auto particular, propiedad del coronel del regimiento de Córdoba, guiado por el chófer José López Fernández, de 29 años, con el auto de viajeros de Alsina, sufriendo el primer choque de este tipo en la ciudad.

EL FAMOSO CONCURSO DE BELLEZA



Maria Guardian Esteban Primer premio del distrito Sagrario-Magdalena, elegida reina de la belleza

Para ayer, día 25, estaba anunciada la cabalgata de las reinas de la belleza, que era uno de los números más brillantes que el delegado municipal de fiestas había preparado para recreo de los granadinos.

Sin embargo, la cabalgata no se celebró, porque había sido previamente suspendida ante el temor de no sabernos qué posibles complicaciones. Tal vez se sospechaba que podía repetirse en la vía pública el espectáculo ruidoso que tuvo lugar en el patio del Ayuntamiento la famosa tarde del escrutinio. Cada barrio granadino tiene su reina y parece ser que ninguno estaba decidido a ceder sus derechos al trono... Y tal vez había en perspectiva una formidable guerra civil.

El concurso de la belleza ha alcanzado una insospechada celebridad. En atención a ello, nosotros publicamos los retratos de las tres lindas señoritas cuyos partidarios se han disputado con más empeño el preciado galardón.

Si hemos de decir la verdad, nosotros encontramos que las tres son lindas y que nos veríamos en un apuro si el voto fuese obligatorio en este caso. Pero el que estas señoritas sean guapas, no es una novedad. En Granada, tierra de mujeres y flores, las hay guapas por docenas, por centenares, por millares.

Y claro está que el conflicto de las reinas viene a demostrar que en Granada no es posible hacer un concurso de belleza, porque la abundancia de mujeres guapas crearía verdaderos problemas. Sobre todo, si los concursos se organizaran tan pésimamente como el de ahora.

Teatro Gran Capitán

Espectáculo Gari-Liset

Hace tiempo no hemos visto nada que pueda compararse con este grandioso número. Tanto su presentación como los artistas que lo forman, son de reconocido mérito. Esta noche se presentará uno de los números más salientes: la revista Ideal Bezar, que es una verdadera maravilla. Puede estar orgullosa la empresa de este acreditado teatro, por la elección en los espectáculos que nos presenta, pues son de los mejores y más atrayentes. Esta noche, Conchita Gari-Liset, verdadera estrella, con su delicado repertorio, cantará las más elegidas canciones.

Anunciante: EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona diariamente



CONCEPCION BARRANCO Reina de la belleza del barrio de San Ildefonso

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tiene rival por su acción rápida y segura. Venta, en las boticas del mundo Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos blenorragicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo, pidase gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal 1, de MADRID, (España), método explicativo infalible.

Comprad las cortinas, colchones y toldos en la fábrica. Arandas, 7.

Conferencia franco-española

Madrid 25 El obsequio del Ayuntamiento En la Rosaleda del Retiro obsequió con un «lunch» el Ayuntamiento a los delegados de la Conferencia franco-española. A las seis y media llegaron los representantes franceses y españoles, entrando a los acordes de la Marcha real. Acto seguido tomaron asiento, ocupando la presidencia el marqués de Magez. Asistieron entre otros el alcalde

EL SUCESO DE ANOCHE

Cargas y piedras en la Alhambra

INTERVIENE LA FUERZA PÚBLICA

Ayer, cuando el tenor Fleta se encontraba en el escenario de la Plaza de los Aljibes cantando el final del primer acto de «La Bohème», mucho público del que presenciaba la representación notó que varias parejas de Seguridad y Policía abandonaban el recinto y se dirigían presurosos a la parte acotada para estos festivales, que da a la puerta de los carros. Algún que otro «murmullo» popular había llegado también al auditorio.

Pronto nos enteramos de lo ocurrido. Numerosos grupos de público, en número de unos mil individuos, se habían agolpado al recinto acotado, pretendiendo oír a Fleta, y protestando de que se prohibiera el paso en un sitio público. Arrojaron algunas piedras.

Mientras, otros grupos rompían a pedradas la mayoría de las farolas de la Alhambra.

La policía y las parejas de Seguridad tuvieron que simular una carga, y los apedreadores y protestantes se disolvieron entonces, cuestras abajo, llegando los agentes de la autoridad, tras ellos, hasta la Puerta de las Granadas.

Los grupos rompieron también casi todas las farolas de la Cuesta de Gómez y callejuelas adyacentes.

Por teléfono, desde la Alhambra, se dio aviso al cuartel de la Guardia civil, sufriendo enseguida a la Alhambra varias parejas de caballería e infantería, las que llegaron en algunas hasta el lugar donde se celebraba el concierto, y otros que se dedicaron a la vigilancia y cuidado del orden en los paseos.

Prohibióse, durante estos momentos, hasta que se disolvieron los grupos, la subida a la Alhambra.

Cuando el auditorio salió del concierto, se encontró la cuesta de la Alhambra casi a oscuras por la rotura de farolas, alumbrándose la cuesta de la derecha con luces de bengala, y facilitando a los visitantes mucho el descenso, los focos de los automóviles.

La circulación y el orden se habían restablecido bien prontamente.

Homenaje a Morcillo

Madrid 25

«La Correspondencia de España» dedica hoy una plana a comentar con entusiasmo la labor del ilustre pintor granadino Gabriel Morcillo.

También publica varios cuadros del notable artista, entre ellos los retratos de los duques de San Pedro y Montellano y otro de la reina con destino al Museo de Boston.



ANTONIA GALLEGO Reina de la belleza del barrio del Salvador (Fotos Torres Molina)

Seguían vigilando en las referidas calles algunas parejas de la Benemérita.

Las noticias sobre el tumulto ocurrido en la Alhambra con motivo de haberse cercado gran parte del recinto, incluso entorpeciendo el paso a la calle Real, que es vía pública, causaron en los primeros momentos verdadera alarma.

Nuestra opinión, contraria a que en la Alhambra se celebren estos espectáculos, es bien conocida. Y creemos sinceramente que ha habido exceso por parte de los organizadores del festival en lo que afecta a la extensión del recinto acotado. Ya que estos festivales se han autorizado por la superioridad, creemos que todo lo más que podía hacerse era la plaza de los Aljibes, lugar del espectáculo, pero no interrumpir, como se ha hecho, incluso la circulación de los propios vecinos de la Alhambra.

No creemos que pueda privarse al público de pasearse por aquellos lugares. Lo contrario conduce a lo ocurrido anoche, que pudo tener verdadera gravedad.

Este número ha sido visado por la censura

LA MÚSICA IBERICA EN PARIS

LOS MAGICISMOS DE FALLA Y SU TRIUNFO EN «EL AMOR BRUJO»

Mánel de Falla, el ilustre ibérico, nuevamente ha triunfado en París. La crítica—la meticulosa crítica parisina—, comprende que Falla es un ser activo y consciente, dotado de la poderosa facultad de representarse, sentir y querer.

Cuando en Madrid y después, en Barcelona, oímos «El amor brujo», vaticinamos que, andando el tiempo, esta obra, en París, se popularizaría. ¿Se popularizará en España? No lo sabemos. Lo que sí afirmamos es que todos aquellos sentimientos, celos, desdenes, carinos, dolores, están expresados en la partitura del maestro con vivacidad, ironía, ternura y religiosidad. No olvidéis que Falla titula uno de aquellos momentos «Danza ritual sagrada del fuego».

Ahora «El amor brujo» acaba de obtener en el «Triunfo-Lirique» un éxito formidable. El sentimental Falla, que puede sentir y sabe hacer sentir, ha aprisionado en la pasión a los parisinos. La musa popular, en la mente del maestro, está toda de cierta filosofía soeocrónica que burla todas las miserias: el donaire pícaro escorrido libre y casi irrespetuoso, y la copia —S. M. la Copla—, salta ágil y retozona. Los franceses han admirado esta musa que ha llegado hondamente al corazón de París, y éste la ha hecho suya. Sí, ahora han sido los franceses los que han sentido en «El amor brujo» coplas de amor y desengaño; cantares gitanos que ríen y lloran al compás de fastuosa guitarra. A tanto llega la sensibilidad de este gran artista, que sabe comunicar a su música el calor de emociones estéticas fuertemente sentidas. «El amor brujo» es la ejecutoria de un músico de altura.

Uno de los méritos que en París se le ha reconocido al insigne Falla ha sido que las ideas, aun las más abstractas, se transforman en este músico en imágenes. Falla, como Stravinsky, es un convencido de que la renovación de la música es posible. En medio de los ritmos, los tonos, las muchedumbres aparecen caracterizadas por trazos comunes, personificadas, agigantándose, vivientes y apasionadas. No podía ser de otra manera, dado que Falla, que es un sensitivo, obedece al impulso irresistible de su sensibilidad, al mismo tiempo que a sus pensamientos profundos.

Otro de los aspectos que han sabido apreciar en gran manera los franceses fue el que la imaginación creadora del músico granadino es de un poder extraordinario. Tiene el don de la vida, y una tal intensidad personal, que cualquiera de las páginas de «El amor brujo» guarda siempre la vibración de su alma.

Falla, según los críticos musicales franceses, es el más objetivo de los compositores hispánicos. Propónese despuntar por el colorismo, y a fe que lo consigue. Posee el sentimiento del paisaje y una rara vitalidad; todo tiene relieve, dibujo y color. En «El amor brujo»—que «La Argentinia» ha danzado imponderablemente—, se encuentra ese dejo árabe, esas reminiscencias de aquel gran pueblo cuyo arte sensual y de color tan intensamente sabe sentir y crear Falla, ese arte que en gran parte de España no sólo se lo han asimilado, sino que ni siquiera lo han comprendido. Y es lástima.

Más preparados están los franceses para

escuchar la música andaluza—la buena, naturalmente; la que es música—, que la mayoría de los públicos de la Península, tan dados a oír el vulgarismo con pretensiones de música y a cuerpo descubierto. ¿Qué tristeza da consignar que en España, la música popular desfalca entre lágrimas y suspiros melodramáticos, falta de la gracia y de la viveza que no poseen los tenderos de la musiquilla ratonera del género chico!

Confesamos que al leer la Prensa francesa tuvimos una agradable sorpresa, pues encontramos en ella un sentido del arte español que no podíamos sospechar después de saber que una España de pan-degrita, con sus toreros y manolitas de cejas de pasas, había triunfado por los escenarios parisinos. Y estaba escrito que nuestra sorpresa fuese en aumento: los franceses aplaudían en Falla esta alegría de arte, y, sobre todo, este amor que canta en la partitura del compositor español y que es florecimiento rítmico y pagano.

Ya sabemos, lector, ya sabemos que no debemos iniciar en los secretos y en las bellezas de «El amor brujo». Sabemos también que no debemos levantar ningún velo. Sus estrofas sonoras, igual que sus ritmos salvajes y sagrados, son tipos, que el pensamiento móvil e intenso de Mánel de Falla—corazón de poeta el suyo—, ha dejado en ti cuando le has oído, hondo surco. Lo que sí debes saber, y es deber en ti propagarlo, que nuestro gran músico, en aquel París donde se tropezaban todas las ideas musicales del mundo, ha hecho sentir emociones hondas, azas sugestivas y, por encima de todo, maravillosas. Y este triunfo de Falla representa en el arte de nuestra América musicalidad española una excepción notable: la consagración plena de una inteligencia de artista y una voluntad a una fase de la Música Ibérica.

Las persianas de gran lujo

Con preciosos dibujos a 5,50 pts. metro cuadrado Gran surtido en persianas de Creyente, que no pierden el color y de mucha duración. Esteras de junco de todas clases y tamaños. Se arreglan persianas de todas clases. Es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta. Se levantan y limpian alfombras a precios muy económicos.

Antonio Más Gómiz ESTERERIA MADRILEÑA — Salamanca, 14 — Granada

Caida de un tranvía

En el Hospital de San Juan de Dios fué curada ayer Matilde Carrasco Navarro, de 39 años, de una herida contusa en la región parietal derecha y ligera contusión cerebral, de pronóstico reservado, cuya lesión se produjo al caerse de un tranvía frente a la Plaza de toros.

AGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

LA TRAGEDIA DE LOS CELOS

Las criadas hacen manifestaciones de importancia. Rumores que van confirmando

Las criadas que prestaban sus servicios en el hogar de los señores de Roldán Martínez han comparecido ante el Juzgado instructor, y según parece, tanto Encarnación Delgado, como Julia García López, han hecho manifestaciones que confirman ciertos rumores, que desde la realización de la tragedia venían circulando.

Naturalmente, que la reserva con que el Juzgado lleva todas sus actuaciones nos ha impedido realizar una información de carácter oficial; pero sin embargo, personas que tienen relaciones de amistad con las declarantes nos han referido ciertos extremos que bien pudieran coincidir con las manifestaciones hechas por Encarnación y Julia.

La primera en comparecer ante la autoridad judicial fue la cocinera Encarnación, y parece ser que de sus manifestaciones se desprende que el último día de las carreras de caballos llegaron a su domicilio los señores de Roldán Martínez, enfadados, por sí, durante el espectáculo, un caballero había dirigido miradas provocativas a doña María.

La discusión entre el matrimonio fué violentísima, poniendo término a ella don Rafael, marchándose del domicilio.

La señora de Roldán fué presa de un violento ataque de nervios y Encarnación, después de prodigarle las frases de Consuelo, la preparó un calmante.

Según tenemos entendido, Encarnación relató luego lo ocurrido después de oírse los disparos, y de cuyo relato hacemos gracia a nuestros lectores por coincidir en un todo con los detalles que extensamente y sobre este extremo hemos publicado.

Julia García López, en sus manifestaciones, dijo que entró al servicio de los señores de Roldán hace unos tres meses, y que del caballero que tanto se viene hablando, como amigo del matrimonio, ella no sabe nada.

Únicamente—añadió—la noche

del crimen, en ocasión de salir a un recado, se le acercó un señorito, rogándole que hiciera llegar una carta a manos de doña María. Ella se limitó a cumplir al encargo, y a las once de la noche, como de costumbre, se despidió de sus señores y se retiró a su domicilio, no enterándose del suceso hasta el día siguiente.

Como podrá apreciar el lector, las manifestaciones de ambas criadas tienen suma importancia, pues descubre el velo de misterio que cubría los móviles de esta tragedia.

Otras declaraciones

Terminadas las declaraciones de Encarnación y Julia, compareció una niña, hija de la primera, que prestaba servicios como niñera en el hogar de los señores Roldán.

La niña parece ser que no ha hecho manifestación alguna de importancia.

El Juzgado instructor se personó más tarde en la Casa de Socorro, para ampliar la declaración a doña María Carrillo de Albornoz.

Las manifestaciones que pudiera hacer la declarante a la autoridad judicial las ignoramos por completo. Únicamente, al terminar la declaración, y por el rostro del señor Cobián, pudimos deducir que la diligencia había sido de gran importancia, y que quizá la aclarará por completo cuanto de misterioso había en el suceso.

Quizá no nos equivocáramos al decir que la señora de Carrillo ha confirmado en sus declaraciones la existencia de alguien, que con su ingerencia en su vida matrimonial fuere la causa única y exclusiva del suceso sangriento desarrollado noches pasadas.

Traslado de doña María

Autorizado por los médicos que asisten a doña María Carrillo, se ha verificado ayer tarde su traslado, desde la Casa de Socorro a Gran Vía 43, domicilio de su familia.

El traslado se hizo en una camilla, y ésta fué seguida durante todo el trayecto por numeroso público.

CRONICA MALACITANA

Al partir el correo de Melilla

Es una extraña emoción, una honda e indefinible sensación espiritual la que me causa al presentar la salida del vapor correo de Melilla.

En la hora del anochecer, cuando las últimas luces de la tarde, inciertas y póstumas tras el crepúsculo vane, debilitando en lucha con las noctámbulas sombras, cruzo las raras malagueñas, que en esos momentos adquieren su grado máximo de alegría y animación, transidas por una varia multitud en la que hallase unido al pintoresco e inconfundible matiz local, ese otro tono cosmopolita y exótico que da una importante vía marítima aglomerando el intenso movimiento comercial y bélico, y siendo al mismo tiempo favorecida notablemente por el turismo.

No sé qué raya fuerza indomitable impelme cotidianamente a acudir al puerto. Poseso de un inexplicable deseo, como atezado por una idea imperativa y obsesional que me arrastra sumido en la inconciencia hacia el objeto deseado, busco mi espíritu en este escenario, silente e ignorado, el agudizado sabor, uniforme dilución de amargas heces del dolor y sedantes optimistas de esperanzas, entusiasmos y juveniles anhelos de gloria.

Obscureció. Apenas en el horizonte destácase el tenue celaje de una ceniza cobalto. Las estrellas brillan ya temblorosas en el firmamento oscuro, como rutilantes puntos de luz. En las negras aguas que leve brisa ondula, riélanse las luces de los navíos asemejando abismales fosforescencias. Tras el fragoroso tumulto del día, el puerto reposa en la quietud y el silencio. Una locomotora dejó oír a lo lejos, en un breve pitido, su postrero aliento.

El «Monte Toro» apréstase a partir. De sus trepidantes entrañas de acero, afluye un intenso vahído vital, que hace temblar en la chimenea una humosa crema.

Van llegando los pasajeros rezagados. Unos legionarios, con estoica indiferencia, pasan a bordo; hay en sus broncos rostros en perenne, inmutable contracción, un marcado sello de profunda inapetencia, de hastio de vida; desparpáanse por el buque, y abstraídos, exóticos, quedan, tal vez evocando dolorosas memoranzas de las tragedias de sus pretéritas existencias. Son ahora unos soldados de regulares los que embarcan; ríen, bromean; uno, allá en el puente del buque, entona una lánguida canción moruna, de dulces y cadenciosas melodías; otro le contesta con las pujantes notas, plenas de viril sonoridad, de una jota aragonesa. Pasaron también unos jóvenes oficiales del Tercio; desde la barandilla del barco, charlan jovialmente con unos paisanos que les despiden desde el muelle, en su parla franca y comunicativa muestran su entusiasmo, su inextinguible fe en el triunfo, y prontos al holocausto, han su mirada en la gloriosa aureola que corona a los héroes. Unos bisoños soldados peninsulares, contemplan tristes y silenciosos a un compañero que se despidió de su madre.

Al abrazar esa madre al soldado, tan práticamente que parece quisiera volver a fundirlo en su ser, entre beso y beso, con

puerilidad conmovedora, hácele amorosas recomendaciones, dirígale frases de ternura casi ininteligibles por el acongojado hipar.

El «Monte Toro» zarpa. En la agusta quietud de la noche, envuelto por las opacas tinieblas, deslízase lentamente su fantasmal mole, llevando hacia otras ingratas tierras su carga de indiferencias, tristezas y optimismos.

La sirena lanza en su postrer saludo de despedida, como un ronco gemido. El faro del puerto extiende sus largos brazos luminosos y, al girarlos, es cual la última señal de bendición a los que marchan de la tierra patria.

El buque se aleja. En el umbroso horizonte sólo es ya un punto luminoso, una estrella de esperanza que brilla en la sima tenebrosa del dolor de los que se quedan.

SERAÍN PÉREZ RIVERA
Málaga, Junio.

Espectáculos

Salón Regio

Programa para hoy:
Primera sección, triple, a las diez, «Los Chatos».

Segunda sección, a las doce y cuarto, «La Carne Flaca».

Olympia

Hoy se estrenan en este Coliseo dos preciosas películas:
«Un Romeo Rústico», en dos partes, y la comedia en cinco actos, «El Delincuente».

Balneario de Trillo

Temporada: 1 de Julio a 15 de Septiembre

Excelentes aguas. Escrofulosis, reumatismo, herpes, avariosis, enfermedades de la mujer, esterilidad, neurastenia, corea e histerismo. Deliciosa estación de verano. Gran parque. Clima de montaña, 780 metros. Pensión completa, 12 pesetas. Habitaciones y chalet, por temporada. Informes y folletos: Hotel Leones de Oro. Carmen, 30, Madrid.

CASA BRIEVA

Ultramarinos finos

Todos los artículos que expende esta casa, son de las mejores marcas y calidades y sus precios son siempre módicos por lo que le conviene hacer aquí sus encargos.

PUERTA REAL
Victoria Bajos del Hotel

HIDROLITINES DOCTOR GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas se le regalará un lindo vaso de cristal

CENTAURO

Gal Hidráulica. Abata las construcciones por su gran rendimiento

Noticias militares

Orden de la plaza

Parada, los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día, el coronel de Infantería, don Heliodoro Cipriano Armentia.

Imaginería, el coronel de Caballería, don Ramón Alvarez Ossorio.

Hospital y provisiones, el sexto capitán de Infantería, don Francisco Arteaga Fernández.

Imaginería, el primer capitán de Infantería, don Francisco Ortiz Magarino.

Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Ildefonso Guerrero.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, WADIVIA, CORDOBA Y PINCIO.

FORMOSA

Saldrá de Almería el 23 de Junio de 1925, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Precios en tercera.—De 10 años cumplidos, un entero, 537,50 pesetas, incluido impuestos; de 2 años a 10 sin cumplir, un medio, 272,50, ídem. Para los de tercera clase comida a la española.

IVINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

GRITZNER Máquinas Gritzner

para Coser y Bordar

Las mejores hasta hoy conocidas

Gran depósito de camas de hierro y madera y muebles de todas clases

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

Oficinas y despacho: San Matías números 2 y 4.—GRANADA

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP

El Citrato de Magnesia original tal como lo hemos inventado en el año 1897.

En todas las Farmacias y Droguerías.

Explica la preparación legítima que lleva la marca.

Preparado solamente por: ALFRED BISHOP, Ltd., 10, Abchurch Lane, LONDRES, E. I.

Agentes Generales para España, Gibraltar, Canarias y Marruecos: Sres. Sebastián Tarter y Cia, Avenida de Pi y Suñer, 12, Madrid.

AGUAS Y BALNEARIO DE ZUJAR GRANADA

Reuma.—Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones al Hígado e Intestinales.

Temporadas: Primero de Mayo a 20 de Junio

Desde la Estación Zújar-Frèila a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo.

Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario

CABALLERO SENORAI

¿Que dónde podrá usted adquirir su traje más barato y de más novedad esta temporada? ¿Que dónde podrá usted adquirir esta temporada su vestido de más novedad y gusto al par que reducido precio? En los acreditados Almacenes EL LEON

Esta Casa ha recibido extensos surtidos en FANTASIAS DE ALTA NOVEDAD para vestidos de señora, y LO MAS SELECTO en cortes de traje para caballero.

NO OLVIDEN en sus compras, no encontrarán otra casa en Granada como esta. Visítela con preferencia y se convencerán.

Mesones, 98. Ahora, Poeta Zorrilla, 98. Teléfono, 240

LA FAVORITA

MESONES, 49 PRECIO FIJO

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad

Esta casa vende la acreditada Lámpara "OSRAM" de 5 a 50 bujías al increíble precio de 1,45 ptas.

En artículos de nuestro ramo nadie nos aventaja en precios

OLYMPIA

Hoy viernes 26 de Junio de 1925

Secciones desde las tres de la tarde y la última a las once de la noche

EXTRAORDINARIO PROGRAMA!

La graciosísima comedia «Centuria», en dos partes, titulada

Un Romeo rústico

Estreno de la gran atracción universal, en cinco actos, titulada

EL DELINCUENTE

Interpretada por el genial actor FRANK MAYO

DICEN: que con abanicos «epolos» quitosoles «opacos», medias «Malacén» (colores de moda) que presenta, no precisa salir de Granada para gozar de fresco. Demuestra el surtido y gusto, el triunfo conseguido en Semana Santa por las bellas granadinas luciendo penias compradas en EL REGALO, Bibrambla, 21-22, junto a Los Muñecos.

Para atletas y sportsmen

El vaso de agua diario y salino con una cucharadita de «Sal de Fruta» ENO, efervescente y de agradable sabor, contribuye directamente al sostenimiento de esa limpieza y regularidad funcional de que depende la perfecta aptitud física. La «Sal de Fruta» ENO tiene todas las propiedades agradables y refrescantes de las frutas en sazón y como éstas es igualmente eficaz.

de la piel, S. ARNA SARPUNILLOS, CO-NEBZOLS, se cura en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAPOL

SE VENDE

un elegante Coche Jarditeria-Faeton, casi nuevo.

Déren razón: Mesones, 3 y 5. Almacén de Maquinaria.

Granadinos

Recomiéndale aquel a gran caravana de ingleses que aterrizó en nuestra hermosa Granada? Pues bien: el Docto. Asquitt se hizo sabidito «español» tan sólo por no perder la costumbre de comer los ricos dulces de EL SOL.

CONVOCADAS

Oposiciones al Magisterio

Preparación e Informes

D. Pedro Vázquez

ELVIRA, 118.—PRAL.

Banco Hispano-americano

Capital 100.000.000 de pesetas

Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler

Este Banco pone a disposición del público en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento estará abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

Precios de estas Cajas

Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50.

Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 25; año, 55.

Dr. A. Lopez Villodres

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

Drogueria Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA)

Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barmics, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 1/2, 23 y 46 kilos

PRECIOS ECONOMICOS

Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

ALMACENES SAN JOSE

es la Casa especial en artículos de punto

Medias de seda desde 1 ptas.

Cubrecorsets de punto desde 3

Calcetines caballero desde 0,50

Camiseta ídem desde 1,60

Ídem de hilo ídem desde 5,00

5 por 100 de rebaja presentando 60 pts. en tickets

PRECIO FIJO VERDAD

SAN JOSE.—Reves Católicos, 25.

Dr. Gonzalo Martín y Barrales

Consulta de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venereas-sifilis

Todos los días de 3 a 5

Festivos de 10 a 12

Horno de Haza, 32

LA ROSARIO

(SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874

EL REY DEL TOCADOR

Jabón Aromas de la Tierruca

Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería.—SNTANDER.

BODEGAS DE ANGEL ESCRIBANO

Almireceros 1 y 3 próximo a Pírceta San Gil. Teléfono, 680. Granada

Varios precios de factura de los vinos que sirve esta nueva casa

POR botella	Cajas 12 botellas	POR botella	Cajas 12 botellas	
Carta Blanca Ptas. 685	7900	Cofrag Domeg 3 cepas	675	2675
Pino La Riva » 615	7600	Id. Gz. Byass 3 copas	600	6675
Pino Gaditano » 615	7600	Anis Mono, bla. 1 litro	940	10800
Manzanilla «Argus» » 465	4650	Ojen Pedro Morales id.	845	9600
Id. olorosa pasada » 300	3300	AGUARDIENTES Y VINOS SUELTOS		
Moscateil Lagrima » 250	2700	Licor aguardiente Ojen litro 3'50	pis	
Jerez Valdespino » 300	3300	Cofrag 3 estrellas » 4'00		
Nectar «Alvears» » 425	4600	Aguardiente legítimo Cazalla » 3'00		
Manzanilla Los 48 » 500	5725	Valdepeñas 3 años arroba 7'50		
Sidra «El Gaitero» » 275	3000	Vinagre de uva pago Los Moriles, litro 0'50		

Champagne Pommery y Grono, botella 10'80. Champagne Moet y Chandon botella, 12

Para bodas, bautizos y banquetes, condiciones especiales de devolución

Pidan notas de precios de varias marcas, vinos corrientes y aguardientes

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5'50 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario

Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades

Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a

DON JOSÉ MARTÍN PAYAR

Gran Vía, 5 Hotel París GRANADA

MOTORES REX

DE LA CASA RICART Y PEREZ

El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día

MAGNETO de alta BOSCH CARBURADOR rápido ZENIT

GRUPOS INDUSTRIALES de combustión interna para Industrias, Marina, Locomoción, Agricultura, Aviación, Automovilismo, etc.

GRUPOS ELECTROGENOS. Moto-bombas, Moto compresores y los famosos mot «Diesel» de aceites pesados para riegos y elevaciones de agua hasta Cuatro millones de litros por hora a Quinientos metros de altura.

Un año de garantía. Instrucciones, Ventas, Exposición y Depósito exclusivo para Granada y su provincia de estos motores, Almacenes de Maquinaria Agrícola e Industrial, JUA y LEYVA, Mesones, 3 y 5. Apartado de Correos, 46. Teléfono, 266.

LT-PIVER

ESSENCES-POUNDRES SAVONS LOTIONS

AZUREA-POMPEIA FLORANTE-PRINTANEL

Lea usted en cuarta plana, el INDICADOR ECONOMICO

EDICION DE LA MAÑANA

Madrid al día

Nuestros aceites en la Argentina
El periódico «El Debate» trata hoy de las relaciones comerciales con la Argentina...

En el Hipódromo se han verificado hoy las carreras de caballos, con asistencia de los Reyes.
En la primera prueba venció el caballo de don Juan Ponce de León...

El procesado negó los hechos, diciendo que el no bajó del automóvil.
El fiscal pidió para Aracil la pena de ocho años, ocho meses y un día.

El procesado negó los hechos, diciendo que el no bajó del automóvil.
El fiscal pidió para Aracil la pena de ocho años, ocho meses y un día.

En la Presidencia han facilitado el siguiente parte oficial:
«De un momento a otro se realizará en la región occidental una operación de policía para afianzar el frente y castigar al enemigo que trata de molestarnos con propaganda contra nuestros propósitos pacifistas».

Parte oficial. Una operación de policía. Madrid 25
En la Presidencia han facilitado el siguiente parte oficial:
«De un momento a otro se realizará en la región occidental una operación de policía para afianzar el frente y castigar al enemigo que trata de molestarnos con propaganda contra nuestros propósitos pacifistas».

Extranjero
Nueva expedición polar
Oslo 25
El explorador Amundsen y sus compañeros se proponen embarcar el 4 de Julio, nuevamente.

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA
Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas
No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta JIMENEZ Y DIAZ. ZACATIN Y ALCAICERIA, 11

INDICADOR ECONOMICO
SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.
HOSPEDAJES
FONDA Andaluza. Hospedajes desde cinco pesetas.—Navas, 2.

NEUMATICOS
DUNLOP
AUTO MOTO-VELOZ
CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS
Montando "Dunlop" matais molestias
Sociedad Española DUNLOP (S. A.)
MADRID, Claudio Coello, 100. — BARCELONA, Buenos Aires, 8

ANISOSA
Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
Solución Benedicto
de glicerol - fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, bronquitis, eatarros crónicos y debilidad.
DEPOSITO
Dr. Benedicto-San Bernardo, 11, Madrid
DE VENTA
Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón
Reyes Católicos, 20.—Granada

2 PESETAS
camisas de señora.
2'15 PESETAS
corte de vestido.
LA VERDAD
Tejidos y Confecciones. Cárceles Baja número 39.
Lea usted todos los días
EL LIBERAL
y
HERALDO DE MADRID
SE VENDEN
4.000 sillas nuevas a la terminación de las fiestas. Razón: Conserjería Centro Artístico o calle Navarrete núm. 1.
Todo el que se suscriba a
"EL DEFENSOR DE GRANADA"
Lo recibirá gratis hasta último de mes
El Lubrificante Aiglon Auto-Oil es el que más prefieren los garagistas
SEÑORAS: Para vestir bien y barato con las últimas creaciones de la moda, visitad la casa calle Lavadero de la Cruz, 26, 2.º, donde se ha instalado provisionalmente la conocida modista, procedente de Barcelona, doña María Josefa Infante.
Lea usted nuestra edición de la tarde

Margarita de Borgoña
POR MICHEL ZEVACO
ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

piado... Vuestra intervención podría hacer fracasar todos mis planes... Mirad, monseñor; sólo os pido cuarenta y ocho horas con la libertad necesaria para obrar a mi antojo, y os prometo entregaros atados de pies y manos a ese Buridán y a esa Mirtilla, y a toda su cuadrilla! ¿Os place, monseñor? ¿No os traje ya una vez a esa damisela porque tuvisteis confianza en mí, y me dejasteis hacer con entera libertad?

te bajando la cabeza con contrición admirablemente representada, exclamó:
—Monseñor, imploro vuestro perdón.
—Estremecióse el conde; inclinóse hacia él, y devorándole con los ojos, preguntó:
—¿Perdonarte? ¿Y de qué?
—Monseñor — gimió con voz doliente el bellaco, tocando casi el suelo con la cara —, os he engañado.

contrastaba con el furor extraño de su amo:
—Ya veo, monseñor, que me habéis comprendido mal... Tal vez no me expliqué yo bien... Mi vida es vuestra, monseñor, y podéis disponer de ella a vuestro placer; hace mucho que la consagré a vuestro servicio... Voy a deciroslo todo, no por temor, créame, monseñor, sino por deber, porque sois mi amo y señor y soy vuestro en cuerpo y alma... De todos modos vale más que me explique... ¿Quién sabe si mis actos, mal interpretados, no darían ocasión a cualquier envidioso o rencoroso para calumniarme ante monseñor? Quizás algún servidor demasiado celoso, de buena fe y sin intención de perjudicarme, para cumplir su deber sencillamente, pudiera prevenir a monseñor y recelar de mi lealtad... ¿Quién sabe si no ha sucedido ya algo de eso, como

la actitud de monseñor lo demuestra?
A despecho suyo, el conde conmovióse al escuchar tales palabras, pronunciadas con tono digno y sincero, y que resultaban una adivinación de lo sucedido la noche anterior.
Porque, ¿cómo podía suponer Valois que se hubiese escuchado su conversación del día anterior? Al mirar a su criado le vio tan pequeño, tan humilde, tan dócil, comparado con él, que ocupaba una posición tan alta, que era tan fuerte, tan poderoso; al recordar el pasado, acudieron a su memoria tantos y tan buenos servicios prestados, que volvió a dudar y se avergonzó de su arrebatado.
—No permita Dios — dijo ya más tranquilo —, que condenemos a uno de nuestros servidores sin oírle antes con toda la paciencia, la buena fe y la imparcialidad que tienen derecho todos los que a